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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
Dünya 
Dolar/TL 34 seviyesi yakınlarında dar bantta dalgalı bir seyir izlerken piyasalarda bugün 
açıklanacak Orta Vadeli Program güncellemeleri izlenecek. 
 
Üç yıllık döneme dair ekonomi beklentilerinin yer aldığı Orta Vadeli Program (OVP) 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz tarafından bugün saat 09:00'da açıklanacak. 
 
Yılmaz'a Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek'in yanısıra Ekonomi Koordinasyon Kurulu'nda 
yer alan diğer bakanlar da eşlik edecek. 
 
Ekonomi yönetimi OVP'de fiyat istikrarı, enflasyonla mücadele odaklı ana yaklaşımın 
korunacağını, yapısal reformlarla öngörülebilirliğin güçlendirmesinin hedeflediğini belirtti. 
 
TCMB Başkan Yardımcısı Hatice Karahan dün Reuters'da yaymlanan açıklamalarında 
dezenflasyon için bundan sonra maliye politikalarının önemine dikkat çekmişti. 
 
Karahan, Reuters söyleşisinde, "Para politikası gecikmeli etkileriyle bir yandan meyvelerini 
verirken, dezenflasyonun en verimli biçimde ilerlemesi için maliye politikasından gelecek güçlü bir 
desteği önemsiyoruz. Mali görünüm, önümüzdeki dönemde enflasyon görünümüne etkileri 
açısından kritik olacak. Bu anlamda OVP de bu hafta bir yol haritası açıklayacak" dedi. 
 
OVP'de bu yıl için bütçe açığının GSYH'ya oranının %6.4'den %5'e hatta biraz altına revize 
edilmesi beklenirken açıklanabilecek olası yeni bütçe önlemleri ve takip eden yıllardaki bütçe 
açığı öngörülerine ilişkin değişimler de yatırımcılar tarafından yakından izlenecek. 
 
Bütçe açığı tahminlerine ek olarak yapısal reformlar, büyüme kur ve diğer makro tahminler dde 
yatırımcılar tarafından takip edilecek. 
 
Enflasyon tahminlerinin ise TCMB'nin bu yıl için %38 önümüzdeki yıl için %14 olan tahminine 
benzer oluşması bekleniyor. 
 
Bugün gündemde ayrıca TCMB haftalık para ve banka, döviz rezervi ve menkul kıymet hareketleri 
istatistikleri de yer alıyor. Hafta bitiminde ise Fitch'in bu yıl için planlanmış ikinci değerlendirmesi 
takip edilecek. 
 
Kredi derecelendirme kuruluşu Fitch, Türkiye'nin kredi notunu Mart'ta B+'ya, not görünümünü de 
"pozitife" yükseltmişti. Bu hafta piyasalarda en az bir not artışı daha bekleniyor. 
 
TL, dolar karşısında geçen ay yaklaşık %3 değer kaybettikten sonra Eylül ayına kayıpların bir 
kısmını telafi ederek başladı. 
 
Geçen hafta yukarı yönlü hareketi yavaşlayan dolar/TL illikit piyasada görülen 34.55 zirvesinden 
gerileyerek 34.1'e yakın seviyelerde haftaya başlamıştı. Kur 34 etrafında dar bantta sınırlı dalgalı 
bir seyir izlerken bu sabah ilk işlemler 34.01 civarında oluştu. 
 



Asya borsaları sert bir satış dalgasının ardından bugün toparlanmaya çalışırken, ABD Hazinesinin 
tahvil getirilerindeki düşüş doları düşmesini ve yenin değer kazanmasını sağladı. ABD 
ekonomisinin yavaşladığı endişelerine paralel olarak Fed'den faiz indirimi beklentileri güçlendi. 
 
Petrol fiyatları zayıf talep ve arz sıkıntıları nedeniyle önceki seanslarda düştükten sonra bugün 
erken işlemlerde yatay seyrederken, altın yükseldi. 
 
Ekonomi verilerinin yoğun olduğu bu hafta, yatırımcılar ABD ekonomisinin ve iş gücü piyasasının 
dayanıklılığını ölçmek için açıklanacak verileri bekliyorlar. Haftanın en önemli verisi ABD'de yarın 
açıklanacak Ağustos ayı tarım dışı istihdam verisi olacak. 
 
USD/TL  
Yurt içerisinde tüfe bazlı reel efektif döviz kuru endeksi ağustosta bir önceki aya göre 0,63 

puan düşüşle 62,34’e geriledi. ABD tarafında fabrika siparişleri temmuzda yüzde 5 ile 

beklentileri aşarken, JOLTS açık iş sayısı ise temmuzda 7 milyon 673 bin ile beklentilerin 

altında gerçekleşti. Verilerin fiyatlamalara etkisi olmazken, yatay seyirlerin takip edildiği bir 

günü geride bıraktık. Bugün yurt içerisinde ortavadeli program açıklanacak. ABD tarafında 

ADP özel sektör istihdam değişikliği, haftalık işsizlik maaşı başvuruları ve hizmet verileri 

izlenecek. Yarın ise içerde Fitch Ratings’in kredi notu değerlendirme raporu ve ABD’de 

istihdam verileri izlenecek.  

Teknik Analiz.Yeni işlem gününde ise, şu an için 33,93 seviyesinden bir miktar alıcılı fiyatlama 

görülen kurda, 34,03 psikolojik eşiğin üzerine yeniden çıkılması ve tutunma halinde; teknik 

olarak yukarı yönlü eğilim devam edebilir. Öte yandan, 34,00 seviyesi altında kalıcılık 

oluşması durumunda ise; 33,84 ve 33,60 destek seviyeleri izlenebilir 

Destekler: 33,84/33,60 

Dirençler: 34,03/34,25 

 

 
 

➢ EUR/TL  
EURUSD paritesi, güçlü yukarı yönlü hareketliliğin ardından geri çekilme yaşamıştı. Bu geri 

çekilme sonrası tepki alımı geldi. Yarın EURUSD paritesi için kritik bir gün. ABD tarım dışı 

istihdam verisi gelecek. Bu veriyle birlikte Fed faiz indirimin kaç puan olacağı netleşebilir. Öte 



 
 

yandan San Francisco Fed Başkanı Mary Daly, işgücü piyasasının sağlıklı kalması için Fed faiz 

indirimlerinin gerekli olduğunu ancak ne kadar düşüreceğini belirlemesi için gelen ekonomik 

verileri takip etmesi gerektiğini söyledi. Daly verdiği röportajda, “Enflasyon düştükçe, 

yavaşlayan bir ekonomide yükselen reel faiz oranımız var; bu, aşırı sıkılaştırmanın temel bir 

reçetesidir” dedi. Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic ise enflasyon ve istihdamın 2021’den 

beri ilk kez dengede olduğunu ancak henüz enflasyonda zafer ilan etmek için hazır 

olmadıklarını söylemesine karşın faizlerin uzun süre yüksek seviyelerde kalmasının istihdamı 

olumsuz etkileyeceğini belirtti. Bostic son verilerin enflasyonun hedefe ilerlediğini gösterdiğini 

söyledi. 

Teknik Analiz: Gün içi yukarı yönlü hareketlerde 37.70 seviyesi takip edilebilir. Bu seviyenin 

geçilmesi durumunda 38,05 ve 38,45 seviyeleri, olası geri çekilmelerde ise 37.55 ve 37.43 

destek seviyeleri olarak izlenecektir.  

Destekler: 37,55/37,43 
Dirençler: 37,70/38,05/38,45 
 

 
 

➢ GBP/TL  
İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) faiz indirimi döngüsünün Avrupa Merkez 
Bankası'ndan daha yavaş olma ihtimalinin daha yüksek olduğu yönündeki artan beklentilerle 
daha da yükseliyor. Bu hafta İngiltere cephesinde çok önemli veri akışı olmadığından küresel 
piyaların GBP üzerindeki etkilerini takip etmeye devam ediyoruz. 
 
Teknik Analiz: Kur 47,79 seviyesini altında hareket etmeye devame diyor. Kurun geniş 

bandda 45,50-44,55 seviyesi arasında hareket etmesini öngörüyoruz. 

Destekler:44,55 /44,10 

Dirençler: 44,79/45,50 



 

➢ ALTIN   
Altın, yatırımcıların bu ay beklenen faiz indiriminin boyutu hakkında daha fazla ipucu 

sağlayabilecek ABD istihdam verileri öncesinde temkinli işlem yapmaya devam etmeleriyle 

hafif değişim gösterdi. Spot altın başına 2,494.73 dolar seviyesinde yatayda işlem gördü. ABD 

altın vadeli işlemleri ise %0.1 kayıpla 2,524.90 dolara geriledi.Öte yandan spot gümüş ise 

%0.2 düşüşle ons başına 28.21 dolara geriledi. 

Teknik Analiz: Ons altın 2532 dolar zirvesini görmesinin ardından bir düzeltme hareketine 

girmişti. Bu düzeltme hareketinin 22 günlük hareketli ortalama desteğinden gelen tepki 

alımları ile karşılandığını görüyoruz. 22 günlük hareketli ortalamanın bulunduğu 2485 

seviyesi altında günlük kapanış gerçekleşmediği sürece yukarı yönde oluşabilecek güçlü bir 

harekette 2532 dolar zirvesi aşılarak yeni zirveler test edilebilir. 22 günlük hareketli ortalama 

altında günlük kapanışlar gelmesi halinde ise ons altında 2450 dolar seviyesinden tepki 

alımları gelebilir 

Destekler: 2486 / 2440 / 2410 

Dirençler: 2550 / 2585 

 

PETROL 



 
 

Petrol fiyatları, büyük üreticilerin gelecek ay yapılması planlanan üretim artışını erteleme ihtimali 
ve ABD'deki petrol stoklarındaki düşüş nedeniyle son ayların en düşük seviyelerinden yükselmeye 
başladı fakat petrol fiyatlarındaki artış talebe dair endişenin sürmesiyle sınırlı kaldı. 
OPEC+ kaynaklarının dün verdikleri bilgiye göre, Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) ve Rusya 
öncülüğünde birlikte hareket eden ülkelerden oluşan OPEC+, petrol fiyatlarının son dokuz ayın en 
düşük seviyesine gerilemesi nedeniyle Ekim'de yapılması planlanan petrol üretim artışını 
ertelemeyi değerlendiriyor.  
Kasım vadeli Brent ham petrolü dün %1.4 düşüşle 27 Haziran 2023'ten bu yana en düşük 
kapanışını yaptıktan sonra bugün %0.1 artışla 72.85 dolara yükseldi. 
Ekim vadeli ABD hafif ham petrol kontratları ise dün %1.6 düşüşle 11 Aralık'tan bu yana en düşük 
kapanışını yaptıktan sonra bugün %0.22 artışla 69.35 dolara yükseldi. 
Öte yandan ABD'deki petrol stoklarının azalması de fiyat artışını destekledi. Amerikan Petrol 
Enstitüsü'nün (API) verileri, 30 Ağustos'ta sona eren haftada ABD ham petrol stoklarının 7.431 
milyon varil azaldığını gösterirken, Reuters anketinde analistlerin beklentisi 1 milyon varil düşüş 
olacağı yönündeydi.  
Phillip Nova'nın kıdemli piyasa analisti Priyanka Sachdeva, "Güçlü API verileri ve OPEC+'nın 
üretim artışını yeniden gözden geçirdiğine dair haberlerin ortaya çıkması ve umutları artırmasının 
ardından petrol piyasalarındaki kötümser hava hafiflemiş görünüyor" dedi. 
 

 

➢ 5 YILLIK CDS 
Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 276,63 seviyesinden işlem 

görüyor.  

 

 

 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3KM0MW


 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
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